
          COMUNE DI PISA            
Consiglio Territoriale di Partecipazione N. 3   

 
 

VERBALE della seduta Consiliare del 19 DICEMBRE 2014 
 

Seduta Pubblica 
 
            L’anno duemilaquattordici (2014) e questo dì 19 (diciannove) del mese di dicembre alle ore 
21.00, sulla prima convocazione fatta dal Presidente del Consiglio Territoriale di Partecipazione n. 
3, sig. Marco Biondi, mezzo di invito scritto trasmesso ai Sigg.ri Consiglieri, si è riunito il 
Consiglio Territoriale di Partecipazione n. 3, in seduta pubblica.  
 
 Presiede la seduta il Presidente, sig. Marco Biondi, assistito dal Consigliere del CTP 3, Sig.   
Leonardo Batini con mansioni di Segretario Verbalizzante. 
 
       Alle ore 21.15  la riunione ha inizio. 
 
 Constatato che dei seguenti Consiglieri convocati: 
 
  
ANTONELLI STEFANO        
ARTEI MARION             
BACCIARELLI RAMONA       
BALESTRI PAOLA           
BATINI LEONARDO  
BERTONE RAUL   
BIONDI MARCO 
BRACCI ALESSANDRO       
COLUMBO SERGIO           
DELL’INNOCENTI AMBRA     
DISPENZA MICHELE 
FICHI VALERIA 
GALLETTI IRENE  
LO MONACO SIMONE 
MAGNOZZI ENRICO 
MASCIANDARO GRAZIA 
NERI FABIO                                  
PALLA NICO 
VINCENTINI ALESSANDRO 
ZUCCHERO CONCETTA 
detta COSETTA 
   
 
 
 
risultano assenti i seguenti Consiglieri: Bertone R. – Bracci A: - Lo Monaco S. – Dispenza M. – 
Magnozzi E. – Palla N. – Zucchero C. – Balestri P. 
 
 
Sono, quindi, presenti n 12 Consiglieri e pertanto la seduta è valida. 
 



Il Presidente nomina fra i Consiglieri presenti n. 3 Scrutatori: Dell’Innocenti A. – Masciandaro G. – 
Vicentini A. 
 
PRESIDENTE:  inizia la seduta mettendo in approvazione il verbale della seduta precedente del 3 
dicembre 2014 che viene approvato all’unanimità. 
 
PRESIDENTE: introduce la seduta a cui sono presenti alcuni cittadini di Putignano interessati ai 
temi della sicurezza che avevano partecipato alla seduta del 4 novembre 2014. 
 
ASSESSORE CAPUZZI: esprime la volontà, a seguito della scorsa Assemblea, di costruire un 
tavolo con i cittadini per monitorare il problema di degrado e insicurezza del quartiere. Tutto ciò al 
fine di rendere il quartiere “presidio di sé stesso”. Due presidi importanti esistono già, sono il 
circolo ARCI e la parrocchia, una risorsa per tutti gli abitanti. 
 
PRESIDENTE: ribadisce la piena disponibilità a collaborare con le istituzioni comunali 
evidenziando il lavoro coeso svolto da tutti i consiglieri sinora. Pone l’attenzione su come utilizzare 
i terreni sgomberati. 
 
CECCHI (SDS): è in atto un programma di attività sociali che raccoglie varie associazioni 
disponibili a mettere in atto progetti di sostegno. Una parte del comitato di cittadini potrebbe 
collaborare segnalando situazioni di disagio segnalate dai cittadini. 
 
MASCIANDARO: si evidenzia il disagio nei campi abusivi dovuto alla mancanza di servizi igenici. 
In particolare la situazione dei bambini nelle scuole è critica in quanto trovano difficoltà 
nell’integrarsi. 
 
CITTADINI: pongono domande riguardo il funzionamento e le spese dell’Assessorato della Sig.ra 
Capuzzi. 
 
ASSESSORE CAPUZZI: risponde in merito. 
 
CITTADINI: pongono domande riguardo il funzionamento e le spese della Società della Salute al 
Dott. Cecchi. 
 
CECCHI: risponde in merito. 
 
CITTADINI: segnalano lo spavento di alcuni residenti del quartiere dato dai ripetuti furti subiti. 
Osservano che i residenti dei campi abusivi sono in numero elevato e poco controllati. Intendono 
collaborare con le istituzioni. Richiedono che la popolazione dei suddetti campi sia redistribuita sul 
territorio provinciale e\o regionale. 
 
ASESSORE CAPUZZI: illustra alcune procedure per la rimozione e sgombero dei campi abusivi. 
Spiega i passi che l’Amministrazione Comunale seguirà nei prossimi mesi. 
 
GALLETTI: pone alcune domande al Dott. Cecchi riguardo il bilancio della SdS. 
 
CECCHI: risponde in merito. 
 
ARTEI: valuta positivamente la proposta di adibire ad orti sociali i terreni sgomberati. Spera che si 
segua una via inclusiva verso le persone sgomberate dai campi abusivi. L’integrazione parte dalla 
scuola. Propone la costruzione di una ludoteca. 



La seduta si scioglie alle ore 23;15 
Il Presidente 
Marco Biondi 
 
 
Il Segretario Verbalizzante 
Leonardo Batini 
 
 


